# 万亩蓝莓托起"莓"好产业

8月,通化县万亩蓝莓采摘正 忙,规模化种植、良种繁育、精深加 工、采摘旅游等三产联动、全链融合 发展,赋能乡村振兴"莓"好产业。

来到位于通化县光华镇的通化 禾韵现代农业股份有限公司蓝莓种 植基地,放眼望去,绿带铺展,果实 诱人,一簇簇颗粒饱满的蓝莓裹着 薄薄的果霜挂满枝头,如同一颗颗 宝石点缀在青枝绿叶之间。

技术员徐嘉远告诉记者:"我们 现在一共有7600亩蓝莓种植基地, 盛果期大概有1500余名当地和周边 乡镇村民在这打工,单日产量能达 到100多吨。

田垄之间,蓝莓大批量成熟,采 摘工人穿梭其中,手法熟练地将一 颗颗诱人的蓝莓"收入囊中"。"趁着 农闲的时候,我一直在这采果,多的 时候一天能挣400多元钱,整个采果 期能挣1万多元呢!"天气虽炎热,但 挡不住当地村民孙增武追逐"莓"好 生活的热情。

打造乡村振兴甜蜜"引擎",探 索蓝莓产业多元化发展路径,通化 县依托气候、土壤、水资源等得天独 厚的自然条件,以及通化禾韵现代 农业股份有限公司引领带动作用, 打造光华蓝莓特色小镇,建立集蓝 莓有机种植、技术研发、新种子培 育、蓝莓精深加丁、先进冷链物流、 线上线下销售平台、特色旅游等干 三产融合的发展体系。 一体的一

跟着蓝莓下枝头、讲车间,记者 在诵化禾韵蓝莓收储基地看到,数 百名工人各司其职,正在对原料果 进行清洗、速冻;对鲜果蓝莓进行分 拣和包装。一箱箱包装精美的鲜果 蓝莓不断销往全国各地。

"收储基地目前共有500名工人 同步作业,每天30吨左右的鲜果蓝 莓会从这里通过冷链发往全国各 地。"徐嘉远告诉记者,禾韵蓝莓属 于长白山地标蓝莓,目前企业与伊 利等多家企业达成合作,根本不愁

据了解,企业现拥有1.2万吨收 储基地、4000吨产品深加工基地、每 年400万株规模的良种繁育基地和 两个省级重点实验室,产品涵盖鲜 果蓝莓、蓝莓果汁、蓝莓果干、蓝莓 果酱、蓝莓果酒等系列产品,形成完

长春师范大学美术学院师生

彩绘公益活动扮靓小山村

如今,从20多年前第一株蓝莓 苗在这里扎根生长,"小蓝莓"不断 发展壮大,并通过提供技术、苗木、 收储、市场等社会化服务方式,培育 出具有一定规模的家庭农场、合作 社、种植大户47户,面积达到2800 亩,年产值7000万元。

我们种蓝莓15年了,现在有 300多亩蓝莓地,种植都克、北陆、蓝 丰等品质好、口感一流的品种,主要 销往北京、上海、广州等地,订单供 不应求。"看着一车车运走的蓝莓, 通化县丰之华蓝莓种植专业合作社 负责人李文刚满脸笑意。

既育蓝莓又种风景。 如今,以 蓝莓为媒,当地还因地制宜发展休 闲采摘,辐射带动红色旅游、健康养 生、避暑、露营、商贸旅游等服务业 发展,吸引了越来越多的游客到这 里享受"莓"好时光。

目前,通化县蓝莓种植面积达1 万亩,预计今年蓝莓鲜果产量约 6800吨,产值1.7亿元以上。

吉林日报记者 李铭 孙鑫 实 习生 刘程智

智慧水务 助力公园治水

### 长春德苑公园安装智慧水务 综合管理平台建设项目设备

近日,由长春市城乡建 设委员会在长春德苑公园开 展的智慧水务综合管理平台 建设项目设备安装工作已顺 利完成。

智慧水务综合管理平台 项目是提升城市水环境的重 要市政工程之一,此次在德 苑公园园区内安装设备三 套。主要安装内容为4参数 水质监测站、太阳能风能供 电系统、雷达液位计,用于监 测旱天和雨天的水质、监控 德苑公园湖面及清华路暗渠 人口外等情况。

自设备安装工作开展以 来,德苑公园高度重视,多次 与建设单位进行沟通,积极 推进项目进度,结合现场实 际情况,在保证不破坏现有 景观的基础上,为建设单位 提供合适的设备安装场地。 下一步,德苑公园将积极响 应平台发布的关于气象信 息、水质、水位的预报和预 警,及时组织工作人员开展 水体治理和防汛工作,切实 保护水环境和保障游客的人 身安全

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 民警"治水"解民忧 群众感谢送锦旗

自深化"警地融合"、推 进"警民融合",推行社会面 协同管控新机制工作开展 以来,省公安厅森林公安局 汪清森林公安分局坚持发 扬新时代"枫桥经验",积极 践行为人民服务的发展思 想。8月19日,汪清县新民 街道新惠社区居民代表将 一面绣有"为民解忧办实 事 人民公仆好警察"的锦 旗送到汪清森林公安分局, 以此表达对民警尽职尽责、 心系群众、为民服务的感激 之情。

8月17日,民警入户走访 时接到居民反映称,兰溪小 区8号楼后院因连降大雨导 致低洼路面积水严重,同时 缺乏排水管道导致居民出行

十分不便,希望民警帮忙解 决。随后,民警立即与新惠 社区书记联系,共同到兰溪 实地查看具体情况。考虑到 附近老年居民较多,下雨时 积水严重没有排水沟在晚上 走路不方便,为尽快还居民 一个干净的道路,民警立刻 联系汪清林业分公司工作人 员,对小区排水及电路进行 维修,使小区环境焕然 新。过往群众纷纷为警社联 动带来的实际成果点赞。

下一步,汪清森林公安 分局将继续为群众解决急难 愁盼问题,确保辖区群众拥 有更多的幸福感、获得感、满 足感,打通为民服务的"最后 -/公里"

城市晚报全媒体记者 吕闯

兴业银行引领跨境支付 革新,正式推出基于SWIFT Go的跨境小额收款服务,成 为业内先锋。宁波分行一外 贸企业客户亲身体验后赞誉 有加,称新服务不仅将收款 时间减半, 还实现了本金全 新到账. 大幅隆低了交易成

该服务直击跨境收款成 小外贸企业及零售客户设 全链条会员4小时内入账,显 著提升了跨境小额支付体

际业务部负责人表示,此举 将随SWIFT Go生态的发展 持续优化,更好地满足市场 需求

近年来,兴业银行积极 响应国家高水平对外开放战 略,紧跟中国企业国际化步 伐,构建了以"兴业管家在线 国际业务平台"为核心的跨 境金融综合服务体系,涵盖 多项金融服务。截至2024 年6月,该行已累计实现本外 币代客涉外收支超1820亿 美元,持续助力企业"走出 共

城市晚报全媒体记者 刘薇

### 打造跨境支付新体验 兴业银行升级跨境小额汇款服务

本高、效率低等痛点,专为中 计,成本降低超60%,并承诺 验。兴业银行交易银行部/国

## "中碳 – 兴业全国碳市场碳排放配额 现货抵质押价格指数"正式发布

近日,兴业银行携手中 碳登创新发布"中碳-兴业 全国碳市场碳排放配额现 货抵质押价格指数",该指 数基于广泛数据加权计算, 科学反映碳市场走势,为碳 配额质押业务提供权威定 价参考,助力企业绿色转 型。现场,中碳登颁发首批 碳市场履约证明,兴业银行 与企业签订应用贷款协议, 标志指数正式落地应用。

作为碳金融领域的领军

者,兴业银行依托"融资+融 智"模式,深耕"碳权+碳汇" 领域,构建全方位碳金融服 务体系,积极服务全国及地 方碳市场建设。截至2023 年底,该行绿色融资余额达 1.89 万亿元,同比增长 16.14%,其中"降碳"领域融 资增长显著,余额突破1万 亿元,彰显其在推动双碳目 标实现中的坚实步伐与贡 献。

城市晚报全媒体记者 刘薇

师生们进行创作 本组图片 省发改委相关部门供图

一幅幅生动形象、色彩斑斓、融 人美丽乡村建设和农耕文化等元素 的彩绘作品出现在小山村中会是什 么样子的呢? 近日,长春师范大学 美术学院师生来到磐石市取柴河 镇,开展了以农耕文化为主的彩绘 公益活动,旨在通过艺术的形式为 乡村增添色彩与活力,助力乡村振 兴工作,公益活动受到了当地村民 的热烈欢迎。

本次彩绘活动围绕"助力乡村 振兴、彩绘公益活动"的主题,将美 丽乡村建设、农耕文化等元素巧妙

融入到彩绘作品中。彩绘地点在取 分组协作,默契配合,弯腰、抬臂、起

柴河镇研学线路的王家街村农耕研 学基地、漫红岭森林研学栈道和西 大地村,师生们分别在地面、集装 箱、马棚、木板、院墙和树木上等进 行创作,一幅幅彩绘作品在美术学 院师生的笔下逐渐呈现,原本单调 的"画布"瞬间焕发出新的生机与活 力。彩绘不仅扮靓乡村,更将农耕 文化生动呈现,这是知识与实践的 结合,是文化与乡村的交融。在彩 绘过程中,师生们在炎热的天气下,

手、落笔、上色……画笔在光影间跳 跃,绘出一片乡村的美丽天地。 彩绘公益活动吸引着来往村民 驻足欣赏,并与老师同学们进行交

流沟通,师生们向乡村群众普及了 专业知识,提升了乡村群众文化素 养。他们在创作过程中让当地的孩 子也参与墙绘制作,鼓励他们用手 中的画笔描绘家乡的美好景象,让 美育的种子在孩子们幼小的心灵中 萌发,让美育得到更好地践行

省发展改革委驻王家街村工作 队相关工作人员在接受记者采访时 表示,为深化取柴河镇农耕研学活 动,提升研学线路的文化艺术水平, 磐石市取柴河镇人民政府和省发展 改革委驻王家街村工作队共同邀请 了长春师范大学美术学院师生前往 取柴河镇开展公益彩绘活动。活动 从8月3日持续到8月9日,长春师范 大学美术学院的赵海山、李洪峰和 杨一明三位老师带队前往取柴河 镇,此次彩绘公益活动,不仅为取柴 河镇增添了亮丽的色彩和文化氛 围,更重要的是,通过村校结合,使 艺术与乡村发展紧密相连,为乡村 振兴注入了新的活力和动力。

城市晚报全媒体记者 陆续